

24

Мне Камитову И.Р.

Секретно
РАССЕКРЕЧЕНО

СССР
КОМИТЕТ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
при СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

47

М.С.С.С.С.

14906

30-46

11 " мая 1967 г.
№ 1130-С
гор. Москва

В 1959 году в газете "Комсомольская правда" появилась заметка о том, что учительницей города Ленинграда ШАПИРО был создан "клуб юных коммунаров", ставивший своей целью поднятие активности молодежи в общественной работе.

В последующие годы аналогичные клубы были созданы в Москве, Киеве, Донецке, Горловке, Минске, Архангельске, Свердловске, Братске и ряде других городов, однако идея создания этих клубов и их деятельность не были поддержаны ЦК комсомола.

По поступившим в Комитет госбезопасности сведениям, некоторые лица, имеющие отношение к работе среди молодежи, в настоящее время возобновили попытки к созданию "клубов юных коммунаров".

Из числа инициаторов известны: инструктор Горловского ГК КПУ ГАМАНОВ Владимир Павлович, обучающийся в настоящее время в Высшей партийной школе при ЦК КПУ, и сотрудник газеты "Комсомольская правда" КОСЫРЕВ Ричард. Они намерены развернуть массовую разъяснительную работу за создание вместо комсомола новой молодежной организации, основой которой должны быть названные "клубы".

К числу наиболее опытных и надежных сторонников ГАМАНОВ относит СОТРУДНИКОВА из Архангельска, ШАПИРО из Ленинграда и работников "Комсомольской правды" СОЛОВЕЙЧИК, ЗОЗДКИНУ.

Деятельность по созданию "клубов" ГАМАНОВ пытается проводить конспиративно. По его заданию пионервожатая І06 харь-

25

2.

ковской средней школы БОЙЦУН Виталия собрала около ста адресов лиц, проживающих в различных городах Советского Союза, могущих, по ее мнению, принять участие в работе "клубов юных коммунаров".

В беседах с единомышленниками ГАМАЮНОВ высказывал мысль о необходимости иметь среди "коммунаров" представителей разных профессий, которые могли бы занять определенное положение в различных организациях и учреждениях, в том числе и в ЦК ВЛКСМ. ГАМАЮНОВ считает, что ближайшей задачей является привлечение наибольшего числа сторонников, с помощью которых, используя "Комсомольскую правду", можно широко поставить пролаганду необходимости создания и официального признания "клубов юных коммунаров".

Упоминавшийся выше КОСЫРЕВ в доверительной беседе с несколькими лицами утверждал, что комсомол на данном этапе якобы себя изжил и со старыми формами организации уже не в состоянии руководить молодежью. При этом КОСЫРЕВ ссылался на авторитет ГАМАЮНОВА, солидарного, как он заявил, с его мыслью о бесцельности комсомола.

По имеющимся данным, ГАМАЮНОВ и его сторонники намечают провести в августе 1967 года всесоюзный сбор "коммунаров" в гор. Горловке Донецкой области, где уже якобы начал работу "подготовительный комитет".

ЦК ВЛКСМ проинформирован.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ГОСБЕЗОПАСНОСТИ

Г. Семичастный

т.г. Кемеровский г.ч.
Органы г.ч.
Макаринский
р-н, 6 км.

26

| | |
|-------|-----------|
| РГАНИ | |
| Ф. | 5 |
| оп. | 59 |
| д. | 19 Р.9563 |
| лл. | |

24

Ц К К П С С

В записке Комитета госбезопасности сообщается о неправильных действиях некоторых организаторов "клубов юных коммунаров".

"Клубы юных коммунаров", как форма работы комсомольских организаций со старшеклассниками, возникли в 1962 году под влиянием выступлений газеты "Комсомольская правда", где под такой же рубрикой освещался опыт работы школьных комсомольских организаций. В этом же году ЦК ВЛКСМ собрал представителей этих клубов для обмена опытом, в результате чего их сеть значительно расширилась.

Однако вскоре в школьный отдел ЦК ВЛКСМ стали поступать сигналы о том, что кое-где "клубы юных коммунаров" противопоставляют себя комитетам комсомола, да и газета уделяла излишне много внимания клубам в ущерб освещению других форм работы школьных комсомольских организаций. Эти вопросы в мае 1964 года обсуждались на совещании в отделе школьной молодежи ЦК ВЛКСМ, где было решено в дальнейшем не пропагандировать эту форму работы.

В настоящее время имеется небольшое количество клубов, которые работают под руководством комсомольских организаций. Ряд энтузиастов этой формы работы, действительно, намерены встретиться в августе с.г. в г. Горловке с целью развития клубов в более широких масштабах. Отделу школьной молодежи ЦК ВЛКСМ поручено разобраться с подготовкой этой встречи и внести предложение в ЦК ВЛКСМ в отношении целесообразности "клубов юных коммунаров", как формы работы с комсомольцами-старшеклассниками.

Что касается упомянутых в записке сотрудников редакции газеты "Комсомольская правда", то т. Косырев никогда в редакции не работал и отношения к ней не имеет, а т. т. Соловейчик и Зюзкин характеризуются положительно и всю работу по "клубам юных коммунаров" вели по заданиям редакции. Со слушателем Киевской ВШИ т. Гамалновым по поводу его участия в организации встречи клубов состоялась беседа у секретаря Горловского горкома КП Украины т. Анисимова.

На этом считали бы возможным рассмотрение записи закончить.

Зав. сектором Отдела организационно-партийной работы ЦК КПСС *Г.Федотов*
Г.Федотов

Инструктор Отдела

Г.Бузин
(Г.Бузин)

23 июня 1967 года

Антифашисты
23/6/67